

# 吉林银行与华夏银行长春分行 签署战略合作协议



9月3日,吉林银行与华夏银行长春分行在华夏银行长春分行签署全面战略合作协议。吉林银行党委书记、董事长张宝祥,华夏银行总行金融市场部副总经理曾红等见证签约。吉林银行行长陈宇龙,华夏银行长春分行党委书记、行长任家庚代表双方签约。

根据协议,双方将发挥各自优势,助力东北全面振兴全方位振兴,通过高效、务实、创新的合作模式,在综合金融服务、金融市场业务、贸易融资、产业投资、民生、科技创新、风险防控等领域展开合作,实现资源共享、优势互补、互利共赢,构建稳固、可持续的战略合作伙伴关系,促进各自战略愿景与战略目标的实现。

张宝祥表示,华夏银行在

复杂多变的市场环境中保持战略定力,业务转型发展取得新进展,是吉林银行学习的榜样。张宝祥在介绍吉林银行时表示,吉林银行是吉林省最大的法人金融机构,品牌深入人心,一直得到省委省政府的大力支持,具有明显的地缘和人缘优势。在经营上,严格落实中央关于回归金融本源要求,按照监管要求,稳健经营,把服务实体经济作为全行工作的出发点和落脚点,主动适应经济高质量发展要求,财务实力不断增强,风险防控能力显著提升。吉林银行与华夏银行各自优势明显,在客户、资金、渠道等领域有着广泛的合作空间,期待未来华夏银行继续给予吉林银行发展全方位的支持。

任家庚表示,通过签署全

面战略合作协议,华夏银行长春分行与吉林银行之间的合作将迈上一个新的台阶,双方本着优势互补、资源共享、共同发展的原则,将在多方面开展深入合作,促进双方业务深入合作发展,防范和化解金融风险,进一步提升双方在金融体系中竞争力和影响力。任家庚在介绍华夏银行长春分行时表示,华夏银行长春分行是华夏银行系统内第32家一级分行,于2011年8月正式落户长春,几年来,在省市政府、社会各界、广大同业,尤其是吉林省域内金融机构的支持帮助下,取得了长足发展,具有综合性、专业性等服务特点。与吉林银行开展战略合作,必将对两家未来的发展具有重大的意义和深远的影响。 /记者 宋佳静 报道

## 国际足联发布2022年世界杯会徽

国际足联和卡塔尔3日晚在卡塔尔首都多哈发布了2022年世界杯足球赛会徽。

2022年世界杯会徽远看类似一个白色奖杯,又似一个英文“无穷大”符号和阿拉伯数字中的“8”,上边还装饰有勃艮第颜色的图案。会徽的顶部有两个点,两点之间是一个足球图形,会徽底部是装饰图案。会徽下边印有英语“FIFA World Cup Qatar 2022 (国际足联2022年卡塔尔世

界杯)”的字样。

根据卡塔尔最高项目和遗产委员会的描述,这个三维形式的会徽以旋转式的姿态展示出来,象征着地球和足球的球形。“无穷大”符号表示世界杯将成为卡塔尔和该地区可保留的永久遗产,而数字“8”则代表卡塔尔举办世界杯的体育场馆数量。会徽好似披上了一个海湾国家居民冬季习惯佩戴的披肩,象征着2022年世界杯赛事将在冬季

举行。

这个委员会透露,刚刚公布的2022年世界杯会徽,将在卡塔尔和世界23个国家和地区的地标建筑立面上展示,同时也会在多个国家和地区的巨型屏幕上展示。

卡塔尔世界杯将于2022年11月21日至12月18日举行。到目前为止,卡塔尔已经完成了75%的世界杯建设项目。

/新华社



## 千磨万击还坚劲 从上市公司半年报看经济增长新动能

万里潮涌,千帆竞发。作为中国经济最活跃的“细胞”,在经济下行压力加大之际,不少上市公司千磨万击、奋勇争先、稳健成长。

“主力军”提质增效,“新势力”深耕研发,“减负担”红利释放……中国经济增长的新动能正在持续孕育、迸发。

### “主力军”提质增效 整体业绩稳中有增

凭借打通聚酯化纤全产业链后形成的规模效应和成本优势,恒力石化上半年实现净利润超过40亿元,同比增幅达到114%;背靠母港“集装箱吞吐量全球第一”的优势,上港集团上半年净赚47.73亿元,同比增长近三成;得益于核心业务稳健增长和科技创新能力不断增强,中国平安同期净利润达976.76亿元,同比实现68%的增幅……

上半年,沪深主板公司通过扎实经营保持整体业绩的稳中有增,继续展现出国民经济

建设“主力军”的特质。上证50和上证180指数成分股上半年净利润分别占到沪市整体的72%和87%。

作为上市公司群体中的基本盘和“优等生”,蓝筹公司实现了高于市场平均水平的快速增长。如工程机械行业蓝筹股三一重工,今年上半年实现归属于上市公司股东的净利润67.48亿元,同比增长99.14%。

玖鹏资产董事长郭鹏飞说,在经济转型的大背景下,消费、医药、科技等契合转型方向的行业稳步增长,行业龙头优

势加强。而资本资源持续流向优势行业和企业,也进一步增强了其竞争实力。

数据显示,2019年上半年沪市主板公司实现营业收入17.51万亿元,同比增加10%。深市公司上半年实现营业收入5.95万亿元,同比增9.36%。上海证券交易所相关负责人表示,主板公司营业收入、净利润等多方面体现出经营质量稳中向好,韧性十足。深圳证券交易所相关负责人表示,深市公司积极应对内外部环境变化,整体呈现稳中有进、进中有质的态势。

数据显示,上半年这个“新生”群体合计实现营业收入329.63亿元,同比增长18%;实现净利润45.6亿元,同比增长25%。嘉元科技、瀚川智能、睿创微纳上半年净利润“翻番”。

不仅是科创板,不少上市公

司聚力研发,迸发出强劲的创新动能。上半年,深市战略性新兴产业公司共投入研发资金1301.32亿元,同比增长30.21%,平均研发投入强度达5.59%,高于市场平均水平,为发展提供了持续动力。

### “减负担”红利释放 推进高质量发展

随着减税降费、三去一降一补等政策效应不断显现,市场活力得到进一步激发和释放,不少上市公司的信心增强,加大了生产技术改造、新品研发、关键核心技术攻关的步伐。

“减税降费省下的资金,让我们加大研发投入,深化科技创新体系建设。”创业板上市公司古鳌科技相关负责人表示。

今年上半年,深市上市公司税费占营业收入的比例为5.39%,同比下降0.53个百分点,合计减轻税费315.51亿元。

来自上交所的数据显示,煤炭和化工制造等传统产能行业,资产负债率分别下降了1.14和0.15个百分点。通用设备制造、汽车制造业以及计算机、通信和其他电子设备制造业,分别比去年年底下降0.47个百

分点、0.84个百分点以及0.82个百分点。

在实体企业去杠杆取得一定效果的同时,商誉占比下降、高比例质押缓解等也为上市公司“轻装上阵”带来支撑。

上交所相关负责人说,截至6月30日,沪市商誉余额为5255亿元,占沪市公司净资产1.83%,比去年同期下降0.14个百分点。主板公司大股东质押方面,年初至今已有28家公司控股股东质押比例下降至80%以下。

在“减负担”红利释放等因素作用下,不少上市公司展现良好的增长势头,高质量发展蹄疾步稳。深交所相关负责人说,目前,深市共有280家公司发布了前三季度业绩预告,153家公司预计前三季度净利润同比增长。 /新华社

### “新势力”深耕研发 显现浓厚“创新底色”

8月中旬,随着微芯生物正式登陆科创板,有着“中国硅谷”之称的深圳南山区上市企业已达160家,微芯生物的研发费用占比达27%,排科创板公司前列。与其同在南山粤海街道的科创板上市公司光峰科技创始人李屹说:“在创新的道路上不

能只做追随者,要用颠覆式创新打破传统巨头的技术掌控。”

产融浙鑫财富首席经济学家周荣华表示,作为“创新驱动”的重要动能之一,科技创新需要持续的研发投入。28家科创板公司研发费用平均占比13%,远高于传统行业上市公司。

浓厚的“创新底色”,正描绘美好的创新画卷。作为我国为科技创新“量身打造”的增量市场,科创板已先后迎来28家手握“硬科技”的企业登陆,分属于生物科技、高端装备、新一代信息技术、新材料等“科创”特征明显的新兴行业。